Lastminute Express S.L.U.
Pojisténi proti Upadku

Absicherungsbestatigung fiir Pauschalreisen geman
Dekret 124/2018 (BOC Nr. 158 vom 16.08.2018)
It. spanischem Gesetz 20/2013 (Garantia de unidad de mercado)

Diese Absicherungsbestatigung gilt fir den Buchenden und alle Reiseteilnehmer.

Dem Reisenden steht im Fall der Insolvenz der/des

Lastminute Express S.L.U.

LMX International

c/ Drago CC HLS, Local 13
38670 Miraverde - Adeje

Santa Cruz de Tenerife - Espana

unter den gesetzlichen Voraussetzungen ein unmittelbarer Anspruch nach Dekret 124/2018 (BOC Nr. 158 vom 16.08.2018)
It. spanischem Gesetz 20/2013 (Garantia de unidad de mercado) zu.

Bei Rickfragen wenden Sie sich an:

Gobierno de Canarias

Consejeria de Turismo, Industria y Comercio

Calle Ledn y Castillo, 200 Edf Servicios Multiples Il 62,
35004 Las Palmas de Gran Canaria, Espana

Tel.: +34 928899388
Email: comunicacion.turic@gobiernodecanarias.org




Allgemeine Reisebedingungen - Last Minute Express S.L.U.

Lieber Reisekunde,

dies sind die Reisebedingungen Ihrer Reiseveranstalterin Last Minute Express S.L.U. (nachfolgend Veranstalterin). Uns liegt als
gewissenhafter und seridser Reiseveranstalterin am Herzen, dass Ihre Reise gelingt. Wir sind als Veranstalterin in zahlreichen EU-
Mitgliedsstaaten vertreten. Unsere Reisen sind im Europdischen Raum buchbar. Unsere Allgemeinen Reisebedingungen orientieren sich
deshalb an der so genannten Pauschalreise-Richtlinie (RICHTLINIE (EU) 2015/2302 vom 25. November 2015) und deren Umsetzung in das
nationale Recht. Bei Abschluss einer Online-Buchung erhalten Sie diese Reisebedingungen auch erneut per Email zusammen mit ihrer
Reisebestatigung. Wir empfehlen allen Reisekunden, die eine Online-Buchung vornehmen, nach jedem Buchungsvorgang dringend den
sogenannten "Spam-Ordner" im Auge zu behalten. Gegebenenfalls kdnnen wichtige Mitteilungen zur félschlicherweise dort eingeordnet
werden. Fir Produkte der Last Minute Express S.L.U. Flexmarke "LMX International Flex" (LMIF) gelten abweichend zu diesen Allgemeine
Reisebedingungen gesonderte Konditionen, da diese Produkte auf einem anderen Buchungskonzept basieren. Bei unseren Reisevertragen
gelten folgende Allgemeine Reisebedingungen:

1. Abschluss und Inhalt des Reisevertrags, Vertragspartner, Kommunikationsweg

1.1. Mit der Buchung der Reise bietet der Kunde der Reiseveranstalterin den Abschluss des Reisevertrags verbindlich an.

1.2. Der Inhalt des Angebots des Kunden auf Abschluss des Reisevertrags bestimmt sich nach den Hotelbeschreibungen und
Leistungsbeschreibungen der Veranstalterin. Die Hotelbeschreibungen und Leistungsbeschreibungen von Reisevermittlern oder anderen
Reiseveranstaltern sind hingegen nicht maRgeblich.

1.3. Der buchende Kunde ist auch der "Reiseanmelder". Der Reiseanmelder ist in jedem Fall Vertragspartner der Veranstalterin. Deshalb
haftet der Reiseanmelder auch fiir den gesamten Reisepreis und somit fiir alle mit der Reiseanmeldung aufgefiihrten Reiseteilnehmer. Der
Reiseanmelder ist verantwortlich fiir die korrekte und vollstandige Angabe der Daten der Reiseteilnehmer.

1.4. Der Reisevertrag kommt durch Annahme des Angebots des Kunden durch die Veranstalterin zustande. Die Annahme bedarf keiner
bestimmten Form. Bei oder unverziiglich nach Vertragsschluss handigt die Veranstalterin dem Kunden eine Reisebestatigung aus. Die
Ubersendung kann insbesondere bei Online-Buchungen auch elektronisch erfolgen.

1.5. Fir Kinder- und SeniorenermaRigungen gilt, dass das Alter am Tag der Reiseriickkehr maRgeblich ist. Der Umfang der ErmaRigung ergibt
sich aus der jeweiligen Leistungsbeschreibung.

1.6. Die mit der Reiseanmeldung aufgefiihrten Reiseteilnehmer kénnen neben dem Reiseanmelder Vertragspartner der Veranstalterin
werden, wenn der Reiseanmelder die Reiseteilnehmer vertritt.

1.7. Sogenannte "Leerwochen" kdnnen nach Bestatigung der Moglichkeit auf Anfrage des Kunden bei der Veranstalterin gebucht werden.
Das Bearbeitungsentgelt betragt 50,00€ pro Person und Woche.

2. Leistungen, wichtige Reiseinformationen und besondere Hotelkonditionen

Die Leistungserbringung durch die Veranstalterin erfolgt unter folgenden Kriterien:

2.1. Die Veranstalterin weist ausdricklich auf die wichtigen Reiseinformationen hin, die der Kunde unter www.Imx.info [link] abrufen kann.
Hierin werden allgemeine Buchungsinformationen angeboten und Besonderheiten zu Buchungen in Nebensaisonzeitenaufgezeigt. Auch
allgemeine Flug- und Flughafeninformationen werden erdrtert. In der dort weiterhin enthaltenen Abteilung "FAQ" werden haufig gestellte
Fragen zu Reisen beantwortet. Informationen tber Einreisbestimmungen und die fiir den Kunden zustdndige Reiseleitung werden auch mit
Ubersendung der Reiseunterlagen mitgeteilt.

2.1.1.Unterkunft

Die Unterkunft ist so zur Verfligung zu stellen, wie sie in der Hotelbeschreibung der Veranstalterin beschrieben wurde.

2.1.2. Fliige

Die Identitdt des ausfiihrenden Luftfahrtunternehmens wird dem Kunden durch die Veranstalterin mitgeteilt, sobald diese feststeht. Im
Rahmen der Rechnung/Reisebestatigung werden jedenfalls die voraussichtlichen Flugdaten mitgeteilt. Sofern es aufgrund von
Fluganderungen oder Verlegungen erforderlich wird, dass das Luftfahrtunternehmen gewechselt wird, wird dies dem Kunden mitgeteilt.
Kinder unter zwei Jahren werden bei der Beférderung durch Fliige im Rahmen von Pauschalreisen ohne Anspruch auf einen Sitzplatz im
Flugzeug befdrdert, sofern fiir je ein Kind eine erwachsene Begleitperson mitreist.

2.2 Die Reiseveranstalterin weist ausdriicklich darauf hin, dass es in einigen Reiseldndern abweichende Hoteltarife fiir Beherbergungsgaste
gibt, die ihren stdandigen Wohnsitz in dem jeweiligen Reiseland oder auRRerhalb des EU-Auslandes haben. Daher gelten die Preise der
Veranstalterin ausdricklich fiir die Kunden, die ihren standigen Wohnsitz in Deutschland oder im EU-Ausland haben bzw. im Besitz einer
glltigen Aufenthaltserlaubnis fiir diese Lander sind. Die Reiseveranstalterin hat auf diese Bestimmungen in den Unterkiinften keinen Einfluss.
Fur Reisende mit standigem Wohnsitz auBerhalb dieser Lander kénnen Mehrkosten im Hotel vor Ort entstehen bzw. die Aufnahme kann dort
verweigert werden.

3. (An-)Zahlung und Filligkeit des Reisepreises und Ubersendung der Reiseunterlagen in kérperlicher Form, Mahnungen

3.1. Die folgenden Bestimmungen gelten allgemein fir die Bezahlung des Reisepreises.

3.2. Die Veranstalterin leistet Sicherheit fir die

Erstattung aller von Reisekunden oder in deren Namen geleisteten Zahlungen, sofern die betreffenden Leistungen infolge der Insolvenz der
Reiseveranstalterin nicht erbracht werden. Soweit die Beforderung von Personen im Pauschalreisevertrag inbegriffen ist, leistet die
Reiseveranstalterin auch Sicherheit fiir die Riickbeforderung der Reisenden; die vorstehenden Verpflichtungen ergeben sich aus Art. 17 der
RICHTLINIE (EU) 2015/2302. Die Veranstalterin kann grundsatzlich Zahlungen auf den Reisepreis vor Beendigung der Reise nur verlangen,
wenn diese Sicherheit erbracht ist.



3.3. Nach Abschluss des Reisevertrags ist eine Anzahlung des Reisepreises sofort fallig. Ein Verzug des Kunden tritt nicht ein, bevor ein
Nachweis der Sicherheitsleistung im Sinne des Art. 17 der (RICHTLINIE (EU) 2015/2302 erbracht wurde.

3.4. Die Anzahlung betragt bei Produkten der Veranstalterin

- bei Pauschalreisen 35 % des Reisepreises,

- bei Nur-Hotel-Buchungen 30% des Reisepreises,

- bei Nur-Flug-Buchungen-Buchungen ist der Gesamtpreis in voller Héhe sofort fallig.

3.5. Zahlungen im SEPA-Basislastschriftverfahren

Hat der Kunde das SEPA-Basislastschriftverfahren als Zahlungsmethode gewahlt, so erfolgt die Belastung der Anzahlung zwei (2)
Bankarbeitstage nach Datum der Reisebestatigung unter Angabe der Mandatsreferenz gleich Buchungsnummer und der Glaubiger-
Identifikationsnummer: ES92100B76740091. Mit den gleichen Angaben wird die Restzahlung 30 Tage vor Abreise fillig und wird dem
Kundenkonto einen (1) Bankarbeitstag nach der Falligkeit belastet. Kosten fiir Riicklastschriften gehen zu Lasten des Kunden soweit die
Ricklastschrift nicht durch die Reiseveranstalterin verursacht wurde.

3.6. Sofern aufgrund eines Zahlungsverzugs des Kunden von der Veranstalterin zusatzliche Aufwendungen, etwa fiir die Hinterlegung von
Reiseunterlagen oder Expressversendungen, getatigt wurden, sind diese vom Kunden zu tragen.

3.7. Fur Mahnschreiben auf den Reisepreis oder Stornierungskosten kann die Reiseveranstalterin pro Schreiben dem Kunden zusatzlich 2,50
€ in Rechnung stellen.

4. Erhéhung und Senkung des Reisepreises, Voraussetzungen und Umfang; Anderung anderer Vertragsbedingungen

4.1. Die Veranstalter hat in folgenden Fallen die Moglichkeit, den vereinbarten Reisepreis zu erhdhen:

- Wenn eine Erhohung der Personenbeforderungskosten eingetreten ist, etwa aufgrund hoherer Treibstoff-, Energie- oder
Energietragerkosten oder

- eine Erhohung der Steuern und sonstigen Abgaben fiir vereinbarte Reiseleistungen wie Touristenabgaben, Hafen- oder Flughafengebiihren,
Luftverkehrssteuern oder

- Anderungen des geltenden Wechselkurses fiir Leistungen, wie Hotelkosten, die die vertragsgegenstandliche Pauschalreise betreffen, zu
einer Steigerung des flr diese Leistung gegeniiber dem Leistungserbringer von der Veranstalterin zu zahlenden Entgelts gefiihrt hat.

4.2. Die Veranstalterin ist im Fall der nach Vertragsschluss eingetretenen Erhohung der Personenbeférderungskosten berechtigt, aufgrund
dieser Mehrkosten den vereinbarten Reisepreis zu erhéhen, soweit

- sich die Erhéhung der Beforderungskosten auf den Sitzplatz eines des Reiseteilnehmers bezieht. Dann kann die Veranstalterin von dem
Kunden diesen Erhohungsbetrag verlangen.

Sofern von dem Befdérderungsunternehmen, insbesondere Fluggesellschaften oder Zwischenhandlern von Flugleistungen, erhéhte Preise pro
Beforderungsmittel gefordert werden, werden diese zusatzlichen Beférderungskosten durch die Anzahl der Sitzplatze des vereinbarten
Beforderungsmittels geteilt. Nur die sich daraus pro Einzelplatz ergebende Erh6hung kann von dem Kunden verlangt werden.

4.3. Bei Erhéhung der bei Vertragsabschluss bestehenden Steuern und Abgaben fiir vereinbarte Reiseleistungen wie Touristenabgaben
(Kurtaxen), Hafen-, Flughafengebiihren oder Luftverkehrssteuern, kann die Veranstalterin den Reisepreis um den erhéhten und von ihr zu
zahlenden Betrag heraufsetzen. Gleiches gilt, wenn eine Anderung des Wechselkurses zu einer Erhéhung fiir vertragsgegenstandliche
Reiseleistungen fiihrt.

4.4, Eine Preiserhdhung ist nur wirksam, wenn sie den Anforderungen des Art. 10 RICHTLINIE (EU) 2015/2302 sowie dem Regelungsgehalt
der Richtlinie im Ubrigen entspricht und die Unterrichtung des Kunden nicht spater als 20 Tage vor Reisebeginn erfolgt.

4.5. Die Veranstalterin unterrichtet den Kunden auf einem dauerhaften Datentrager klar und verstandlich tiber die Preiserh6hung und deren
Griinde; hierbei wird die Berechnung der Preiserh6hung mitgeteilt.

4.6. Der Kunde kann von der Veranstalterin eine Senkung des Reisepreises verlangen wenn und soweit sich die in Ziff. 5.1-5.3 genannten
Preise, Steuern und Abgaben oder Wechselkurse nach Vertragsschluss und vor Reisebeginn geandert haben und dies zu niedrigeren Kosten
flr die Veranstalterin fihrt. Hat der Kunde mehr als den hiernach geschuldeten Betrag gezahlt, ist der Mehrbetrag von der Veranstalterin zu
erstatten. Die Veranstalterin darf von dem zu erstattenden Mehrbetrag die ihr tatsachlich entstandenen Verwaltungsausgaben abziehen. Sie
hat dem Kunden auf dessen Verlangen nachzuweisen, in welcher Hohe Verwaltungsausgaben entstanden sind.

4.7. Im Falle einer Preiserhohung nach Vertragsabschluss um mehr als 8 % des Gesamtreisepreises liegt darin ein Angebot der Veranstalterin
an den Kunden zu einer Anderung des Reisevertrags. Die Veranstalterin kann in diesem Fall von dem Kunden verlangen, dass dieser innerhalb
einer angemessenen Frist entweder das Angebot zur Vertragsanderung annimmt oder seinen Riicktritt vom Vertrag erklart. Nach Ablauf
dieser Frist gilt das Angebot zur Anderung des Reisevertrags als angenommen. Wahlweise kann die Veranstalterin dem Kunden statt einer
Preiserh6hung auch die Teilnahme an einer Ersatzreise anbieten.

4.8. Andere Vertragsbedingungen als den Reisepreis kann die Veranstalterin einseitig nur &ndern, wenn die Anderung unerheblich ist. Die
Veranstalterin hat den Kunden auf einem dauerhaften Datentréger klar, verstindlich und in hervorgehobener Weise iiber die Anderung zu
unterrichten. Eine Anderung ist nur wirksam, wenn sie diesen Anforderungen entspricht und vor Reisebeginn erklart wird. Insoweit wird auf
Art. 11 der RICHTLINIE (EU) 2015/2302 verwiesen. Die folgende Ziff. 5 gilt aufgrund landesspezifischer Regelungen des dsterreichischen
Gesetzgebers nicht bei Vertragsabschliissen mit 6sterreichischen Reisekunden.

5. Riicktritt der Veranstalterin vom Reisevertrags wegen Zahlungsverzugs des Kunden

5.1. Ist die Anzahlung oder die Restzahlung des Reisepreises fallig und hat der Kunde nicht vollstandig bezahlt, behalt sich die Veranstalterin
vor, vom Reisevertrag zuriickzutreten. Voraussetzung ist, dass die Veranstalterin dem Kunden nach Falligkeit der Zahlung und vor Erklarung
des Riicktritts noch einmal unter Setzung einer angemessenen Frist zur Zahlung aufgefordert und auf die Folgen einer nicht fristgerechten
Zahlung hingewiesen hat.

5.2. Fur den Fall des Riicktritts wird die Veranstalterin ihren Schaden in Hohe der tatsachlichen Stornierungskosten oder in Hohe der
Stornierungskostenpauschale nach Ziff. 7.3. geltend machen.



5.3. Dem Kunden bleibt es im Fall der Geltendmachung der Stornierungspauschale unbenommen, nachzuweisen, dass kein oder ein
geringerer Schaden der Veranstalterin eingetreten ist.

5.4. Im Fall des aufgrund schuldhaften Zahlungsverzugs erfolgten Ricktritts ist die Veranstalterin dazu berechtigt, eine pauschale
Aufwandsentschadigung in Hohe von 15,00 € pro Reiseteilnehmer dem Kunden in Rechnung zu stellen, wenn die Veranstalterin den
tatsachlich angefallenen Stornierungsschaden geltend macht.

6. Umbuchungen, Anderungswiinsche und Vertragsiibertragung

6.1. Es besteht bei Anderungswiinschen des Kunden kein Anspruch auf Anderung der Reiseleistung.

6.1.1. Sofern durch den Kunden eine Umbuchungsanfrage gestellt wird, teilt die Veranstalterin diesem die Mehrkosten einer Umbuchung
mit, sofern eine Umbuchung nach dem Programm der Reiseveranstalterin in Betracht kommt. Die Umbuchungskosten setzen sich zusammen
aus den Mehrkosten, die der Veranstalterin aufgrund der Umbuchung entstehen sowie einem Bearbeitungsentgelt in Héhe von bis zu 30,00 €
je Reiseteilnehmer.

6.2 Der Kunde kann innerhalb einer angemessenen Frist vor Reisebeginn auf einem dauerhaften Datentrager erklaren, dass statt seiner ein
Dritter in die Rechte und Pflichten aus dem Pauschalreisevertrag eintritt.

6.2.1. Sofern eine Anfrage auf Vertragsiibertragung vom Kunden gestellt und durchgefiihrt wird, ist vom Kunden unbeschadet etwaiger
Umbuchungskosten ein Bearbeitungsentgelt in Hohe von 30,00 € je Reiseteilnehmer vom Kunden zu zahlen. Die folgende Ziff. 7 gilt aufgrund
landesspezifischer Regelungen des Gsterreichischen Gesetzgebers nicht bei Vertragsabschliissen mit sterreichischen Reisekunden.

7. Ricktritt durch den Kunden und Entschadigung der Veranstalterin, Stornierungspauschale, nicht in Anspruch genommene Leistungen

7.1 Der Kunde kann jederzeit vor Reisebeginn von der Reise zurlicktreten, Art. 12 Abs. 1 der RICHTLINIE (EU) 2015/2302). Dem Kunden wird
empfohlen, den Rucktritt schriftlich zu erklaren.

7.2 Tritt der Kunde vom Reisevertrag zurlick, verliert die Veranstalterin ihren Anspruch auf den Reisepreis. Die Veranstalterin kann aber eine
angemessene Entschddigung verlangen. Bei der Berechnung des Ersatzes sind gewohnlich ersparte Aufwendungen und gewdhnlich mogliche
anderweitige Verwendungen der Reiseleistungen zu berlicksichtigen. Die Veranstalterin kann ihren Anspruch auf Entschadigung entweder
nach den tatsachlich angefallenen Stornierungskosten oder nach der Stornierungskostenpauschale bestimmen, die nachfolgend naher
erldutert wird.

7.2.1. Die Veranstalterin weist darauf hin, dass in Erwdgungsgrund 31 der Pauschalreiserichtlinie (EU) 2015/2302 Beispiele fiir unvermeidbare
auBergewdhnliche Umstédnde im Sinne des Art. 12 Abs. 2 RICHTLINIE (EU) 2015/2302 genannt sind, die den Reisenden zum kostenfreien
Rucktritt vor Reisebeginn berechtigen. Genannt ist unter anderem der "Ausbruch einer schweren Krankheit am Reiseziel". Der Wortlaut der
Richtlinie erfordert den "Ausbruch", also das Aufkommen der Krankheit. Wenn die Krankheit bereits zum Zeitpunkt der Buchung
ausgebrochen war, ist nicht von einem Aufkommen auszugehen. Die Krankheit hat in diesem Fall bereits bestanden.

7.3 Die Veranstalterin kann den Entschadigungsanspruch unter Beriicksichtigung der nachstehenden Gliederung nach der Nahe des
Zeitpunktes des Riicktritts zum vertraglich vereinbarten Reisebeginn in einem prozentualen Verhaltnis zum Reisepreis pauschalieren. Fiir die
Berechnung der nachstehenden Pauschalen ist der Tag malgeblich, an dem die Riicktrittserklarung des Kunden bei der Veranstalterin
eingeht. Der Kunde ist berechtigt, nachzuweisen, dass in seinem Fall keine oder geringere Kosten entstanden sind und die Veranstalterin,
dass ein die Riicktrittspauschale Ubersteigender Entschadigungsanspruch entstanden ist. Die Stornopauschalen der Last Minute Express
S.L.U. gestalten sich wie folgt:

a) Fur Flugpauschalreisen gelten folgende Stornopauschalen:

bis zum 30. Tag vor Reiseantritt 35%

ab dem 29. bis zum 23. Tag vor Reiseantritt 65%,

ab dem 22. bis zum 15. Tag vor Reiseantritt 70%,

ab dem 14. bis zum 3. Tag vor Reiseantritt 85%,

ab dem 2. Tag vor Reiseantritt/Nichterscheinen 90% des Reisepreises.

Im Fall des Nichtantritts der Reise ist die Veranstalterin dazu berechtigt, zusatzliche Bearbeitungskosten des ausfihrenden
Luftfahrtunternehmens vom Kunden ersetzt zu verlangen, wenn diese der Veranstalterin von der Airline berechtigterweise in Rechnung
gestellt werden.

b) Nur-Flugbuchung

Bucht der Reisende bei der Veranstalterin nur den Flug findet im Verhaltnis zwischen der Veranstalterin und Kunden die Stornopauschalen
aus den Bedingungen der gebuchten Fluggesellschaft und des gebuchten Flugtarifes Anwendung. Sofern der Kunde die Stornierung nicht
unmittelbar gegeniiber der Fluggesellschaft vornimmt, sondern die Veranstalterin die Stornierung vornehmen lasst, fallt eine zusatzliche
Stornierungspauschale zugunsten der Veranstalterin an, in Hohe von 15 Prozent des Betrages, den die Stornopauschale der Fluggesellschaft
ausmacht.

c) Nur-Hotelbuchung

Grundsatzlich gelten bei Hotelbuchungen die bei Buchung im System ausgewiesenen individuellen Stornostaffeln. Sofern bei Buchung keine
Individuellen Stornostaffeln ausgewiesen werden, gelten folgende Pauschalen:

bis zum 30. Tag vor Reiseantritt 30%

ab dem 29. bis zum 23. Tag vor Reiseantritt 65%,

ab dem 22. bis zum 15. Tag vor Reiseantritt 70%,

ab dem 14. bis zum 3. Tag vor Reiseantritt 85%,

ab dem 2. Tag vor Reiseantritt/Nichterscheinen 90% des Reisepreises.

8. Haftungsbeschrankung der Veranstalterin
Die Haftung der Veranstalterin fir Schaden, die



- keine Kérperschaden sind und
- nicht schuldhaft herbeigefiihrt werden
ist auf den dreifachen Reisepreis beschrankt.

9. Mangelanzeige durch den Kunden

9.1. Der Reisende teilt dem Veranstalter jede wahrend der Erbringung der in dem Pauschalreisevertrag enthaltenen Reiseleistungen
bemerkte Vertragswidrigkeit unter Berlicksichtigung der jeweiligen Umstande der Veranstalterin unverziglich mit.

9.2. Die Anzeige hat gegentiber der ortlichen Reiseleitung oder der ortlichen Reiseleitungsagentur der Veranstalterin zu erfolgen. Die
Veranstalterin unterrichtet den Kunden vor oder bei Antritt der Reise Uiber die Mdglichkeiten zur Kontaktaufnahme.

10. Pass-, Visa- Gesundheitsbestimmungen

10.1. Die Veranstalterin steht dafiir ein, Kunden, die Staatsangehdrige der Europaischen Union sind, iber Bestimmungen von Pass-, Visa- und
Gesundheitsvorschriften sowie deren eventuelle Anderungen vor Reiseantritt zu unterrichten. Fiir Angehdrige anderer Staaten gibt das
zustandige Konsulat Auskunft.

10.2. Allen Kunden empfiehlt die Veranstalterin erforderliche Visa bei der jeweiligen diplomatischen Vertretung frilhestmaoglich zu
beantragen, damit ihre Erteilung und die gegebenenfalls erforderliche Ubersendung rechtzeitig vor Reiseantritt erfolgen kénnen. Die
Veranstalterin haftet nicht fiir die rechtzeitige Erteilung und den Zugang notwendiger Visa.

10.3. Dem Kunden wird empfohlen, die Reisehinweise des Auswartigen Amtes sowie dessen allgemeine Handlungshinweise zum Reiseziel zu
beachten. Diese Informationen kénnen auf der Internetseite des Auswartigen Amtes "https://www.auswaertiges-amt.de/de" eingesehen
werden.

11. Teilzahlung und Bonitatsprifung, Datenschutz durch Creditreform Boniversum GmbH

Die Veranstalterin pruft regelmaRig bei Vertragsabschliissen und in bestimmten Fallen, in denen ein berechtigtes Interesse vorliegt, auch bei
Bestandskunden die Bonitat. Dazu arbeitet die Veranstalterin mit der Creditreform Boniversum GmbH, HellersbergstraRe 11, 41460 Neuss
zusammen, von der die Veranstalterin die dazu benétigten Daten erhélt. Im Auftrage von Creditreform Boniversum teilt die Veranstalterin
dem Kunden bereits vorab dazu folgende Informationen gem. Art. 14 EU-DSGVO mit:

Die Creditreform Boniversum GmbH ist eine Konsumentenauskunftei. Sie betreibt eine Datenbank, in der Bonitadtsinformationen liber
Privatpersonen gespeichert werden. Auf dieser Basis erteilt Creditreform Boniversum Bonitatsauskiinfte an ihre Kunden. Zu den Kunden
gehoren beispielsweise Kreditinstitute, Leasinggesellschaften, Versicherungen, Telekommunikationsunternehmen, Unternehmen des
Forderungsmanagements, Versand-, GroR- und Einzelhandelsfirmen sowie andere Unternehmen, die Waren oder Dienstleistungen liefern
bzw. erbringen. Im Rahmen der gesetzlichen Bestimmungen wird ein Teil der in der Auskunftsdatenbank vorhandenen Daten auch fiir die
Belieferung anderer Firmendatenbanken, u. a. zur Verwendung fiir Adress-Handelszwecke genutzt. In der Datenbank der Creditreform
Boniversum werden insbesondere Angaben gespeichert (iber den Namen, die Anschrift, das Geburtsdatum, ggf. die E-Mailadresse, das
Zahlungsverhalten und die Beteiligungsverhaltnisse von Personen. Zweck der Verarbeitung der gespeicherten Daten ist die Erteilung von
Auskinften ber die Kreditwirdigkeit der angefragten Person. Rechtsgrundlage fiir die Verarbeitung ist Art. 6 Abs. 1f EU-DSGVO. Auskiinfte
Uiber diese Daten dirfen danach nur erteilt werden, wenn ein Kunde ein berechtigtes Interesse an der Kenntnis dieser Informationen
glaubhaft darlegt. Sofern Daten in Staaten auRRerhalb der EU ibermittelt werden, erfolgt dies auf Basis der sog. "Standardvertragsklauseln",
die Sie unter folgendem [link] einsehen oder sich von dort zusenden lassen kdnnen. Die Daten werden solange gespeichert, wie ihre Kenntnis
fir die Erbringung des Zwecks der Speicherung notwendig ist. Notwendig ist die Kenntnis in der Regel fiir eine Speicherdauer von zunachst
drei Jahren. Nach Ablauf wird gepriift, ob eine Speicherung weiterhin notwendig ist, andernfalls werden die Daten taggenau geldscht. In Falle
der Erledigung eines Sachverhalts werden die Daten drei Jahre nach Erledigung taggenau gel6scht. Eintragungen im Schuldnerverzeichnis
werden gemal’ § 882e ZP0 nach Ablauf von drei Jahren seit dem Tag der Eintragungsanordnung taggenau geloscht. Berechtigte Interessen im
Sinne des Art. 6 Abs. 1f EU-DSGVO kdnnen sein: Kreditentscheidung, Geschaftsanbahnung, Beteiligungsverhaltnisse, Forderung,
Bonitatspriifung, Versicherungsvertrag, Vollstreckungsauskunft. Sie haben gegeniber der Creditreform Boniversum GmbH ein Recht auf
Auskunft Giber die dort zu Ihrer Person gespeicherten Daten. Soweit die Giber Sie gespeicherten Daten falsch sein sollten, haben Sie einen
Anspruch auf Berichtigung oder Loschung. Kann nicht sofort festgestellt werden, ob die Daten falsch oder richtig sind, haben Sie bis zur
Kldarung einen Anspruch auf Sperrung der jeweiligen Daten. Sind lhre Daten unvollstdandig, so kdnnen Sie deren Vervollstandigung verlangen.
Sofern Sie lhre Einwilligung zur Verarbeitung der bei Creditreform Boniversum gespeicherten Daten gegeben haben, haben Sie das Recht,
diese Einwilligung jederzeit zu widerrufen. Durch den Widerruf wird die RechtmaBigkeit der aufgrund Ihrer Einwilligung bis zu einem
etwaigen Widerruf erfolgten Verarbeitung lhrer Daten nicht beriihrt. Sofern Sie Einwande, Wiinsche oder Beschwerden zum Datenschutz
haben, konnen Sie sich jederzeit an den Datenschutzbeauftragten der Creditreform Boniversum wenden. Dieser wird Ihnen schnell und
vertrauensvoll in allen Fragen des Datenschutzes weiterhelfen. Sie kdnnen sich auch lber die Verarbeitung der Daten durch Boniversum bei
dem fir Ihr Bundesland zustdndigen Landesbeauftragten fiir Datenschutz beschweren. Die Daten, die Creditreform Boniversum zu lhnen
gespeichert hat, stammen aus 6ffentlich zuganglichen Quellen, von Inkassounternehmen und von deren Kunden. Um |hre Bonitat zu
beschreiben bildet Creditreform Boniversum zu lhren Daten einen Scorewert. In den Scorewert flieRen Daten zu Alter und Geschlecht,
Adressdaten und teilweise Zahlungserfahrungsdaten ein. Diese Daten flieBen mit unterschiedlicher Gewichtung in die Scorewertberechnung
ein. Die Creditreform Boniversum Kunden nutzen die Scorewerte als Hilfsmittel bei der Durchfiihrung eigener Kreditentscheidungen.
Widerspruchsrecht:

Die Verarbeitung der bei uns gespeicherten Daten erfolgt aus zwingenden schutzwiirdigen Griinden des Glaubiger- und Kreditschutzes, die
Ihre Interessen, Rechte und Freiheiten regelmaRig liberwiegen oder dient der Geltendmachung, Ausiibung oder Verteidigung von
Rechtsanspriichen. Nur bei Griinden, die sich aus einer bei lhnen vorliegenden besonderen Situation ergeben und nachgewiesen werden
missen, kénnen Sie der Verarbeitung Ihrer Daten widersprechen. Liegen solche besonderen Griinde nachweislich vor, werden die Daten



nicht mehr verarbeitet. Wenn Sie der Verarbeitung dieser Daten fiir Werbe- und Marketingzwecke widersprechen, werden die Daten fur
diese Zwecke nicht mehr verarbeitet.

Verantwortlich im Sinne des Art. 4 Nr. 7 EU-DSGVO ist die Creditreform Boniversum GmbH, Hellersbergstr. 11, 41460 Neuss. lhr
Ansprechpartner in unserem Haus ist der Consumer Service, Tel.: 02131/36845560, Fax: 02131/36845570, E-Mail:
selbstauskunft@boniversum.de. Unseren Datenschutzbeauftragten erreichen Sie unter folgenden Kontaktdaten:

Creditreform Boniversum GmbH, Datenschutzbeauftragter, Hellersbergstr. 11, 41460 Neuss, E-Mail: datenschutz@boniversum.de.

12. Datenschutzverpflichtung der Veranstalterin bei Buchung und Durchfiihrung der Reise sowie bei Bonitatsprifung und Teilzahlung
Personenbezogene Daten, die der Kunde im Rahmen der Buchung Gibermittelt, werden von der Veranstalterin nur erhoben, gespeichert,
verarbeitet und an die Leistungstrager der Veranstalterin Gbermittelt, soweit dies zum Zweck der Begriindung, Durchfiihrung oder
Rickabwicklung des Reisevertrages erforderlich ist. Dies geschieht unter Beachtung der nationalen und europaischen datenschutzrechtlichen
Vorschriften. Die Einzelheiten finden sich in der Datenschutzerklarung unterhalb dieser AGB der Veranstalterin.

13. Zugang zu vertraglichen Leistungen flr Unionsblrger mit Wohnsitz in einem anderen Mitgliedsstaat haben, als dem Sitz der
Veranstalterin

Der Vertragsschluss mit Unionsbirgern, die ihren Sitz in einem anderen Mitgliedsstaat haben als dem Sitz der Veranstalterin, kann durch die
Veranstalterin verweigert werden, wenn dies unmittelbar durch objektive Kriterien im Sinne der § 5 DL-InfoV (Verordnung tiber
Informationspflichten fiir Dienstleistungserbringer) gerechtfertigt ist. Eine solche unmittelbare objektive Rechtfertigung kann durch
Mehrkosten gegeben sein, die bei der Durchfiihrung des Vertrags mit einem Unionsbiirger, der in einem anderen Mitgliedsstaat seinen
Wohnsitz hat, entstehen. Die Entscheidung erfolgt im Einzelfall und wird gegeniiber dem betroffenen Unionsbirger begriindet.

14. Unwirksamkeit einzelner Bestimmungen
Die Unwirksamkeit einzelner Bestimmungen des Reisvertrags hat nicht die Unwirksamkeit des gesamten Reisevertrages zur Folge.

15. Veranstalter, Streitbeilegungsverfahren vor einer Verbraucherschlichtungsstelle

15.1. Reiseveranstalter:

Last Minute Express S.L.U. LMX Viajes, ¢/ Drago CC HLS, Local 13, 38670 Miraverde - Adeje, Santa Cruz de Tenerife - Espafia

15.2. Die Veranstalterin ist zur Teilnahme an Streitbeilegungsverfahren vor einer Verbraucherschlichtungsstelle nicht verpflichtet und nimmt
an diesen auch nicht teil. Der Veranstalterin weist fur alle Reisevertrage, die im elektronischen Rechtsverkehr geschlossen wurden, auf die
europdische Online-Streitbeilegungsplattform http://ec.europteu/consurners/odr hin. Die Teilnahme an Streitbeilegungsverfahren ist nicht
beabsichtigt.

15.3 GemaR Artikel 11 der Verordnungen Nummer 2111/2005 der Europaischen Union ist die Veranstalterin verpflichtet, Giber die Identitat
des ausfiihrenden Luftfahrtunternehmens wie folgt zu informieren: "Bei der Buchung unterrichtet der Veranstalter unabhangig vom
genutzten Buchungsweg den Reisenden Uber die Identitat des ausfiihrenden Luftfahrtunternehmens. Ist diese Identitat des ausfihrenden
Luftfahrtunternehmens bei der Buchung noch nicht bekannt, so stellt der Reiseveranstalter sicher, dass der Reisende Gber den Namen des
Luftfahrtunternehmens unterrichtet wird, das wahrscheinlich als ausfiihrendes Luftfahrtunternehmen der betreffenden Fliige tatig wird.

Allgemeine Reisebedingungen - Last Minute Express S.L.U.

Lieber Reisekunde,

dies sind die Reisebedingungen Ihrer Reiseveranstalterin Last Minute Express S.L.U. (nachfolgend Veranstalterin). Uns liegt als
gewissenhafter und seridser Reiseveranstalterin am Herzen, dass Ihre Reise gelingt. Wir sind als Veranstalterin in zahlreichen EU-
Mitgliedsstaaten vertreten. Unsere Reisen sind im Europdischen Raum buchbar. Unsere Allgemeinen Reisebedingungen orientieren sich
deshalb an der so genannten Pauschalreise-Richtlinie (RICHTLINIE (EU) 2015/2302 vom 25. November 2015) und deren Umsetzung in das
nationale Recht. Bei Abschluss einer Online-Buchung erhalten Sie diese Reisebedingungen auch erneut per Email zusammen mit ihrer
Reisebestatigung. Wir empfehlen allen Reisekunden, die eine Online-Buchung vornehmen, nach jedem Buchungsvorgang dringend den
sogenannten "Spam-Ordner" im Auge zu behalten. Gegebenenfalls kdnnen wichtige Mitteilungen zur félschlicherweise dort eingeordnet
werden. Fur Produkte der Last Minute Express S.L.U. Flexmarke "LMX International Flex" (LMIF) gelten abweichend zu diesen Allgemeine
Reisebedingungen gesonderte Konditionen, da diese Produkte auf einem anderen Buchungskonzept basieren. Bei unseren Reisevertrdgen
gelten folgende Allgemeine Reisebedingungen:

1. Abschluss und Inhalt des Reisevertrags, Vertragspartner, Kommunikationsweg

1.1. Mit der Buchung der Reise bietet der Kunde der Reiseveranstalterin den Abschluss des Reisevertrags verbindlich an.

1.2. Der Inhalt des Angebots des Kunden auf Abschluss des Reisevertrags bestimmt sich nach den Hotelbeschreibungen und
Leistungsbeschreibungen der Veranstalterin. Die Hotelbeschreibungen und Leistungsbeschreibungen von Reisevermittlern oder anderen
Reiseveranstaltern sind hingegen nicht maRgeblich.

1.3. Der buchende Kunde ist auch der "Reiseanmelder". Der Reiseanmelder ist in jedem Fall Vertragspartner der Veranstalterin. Deshalb
haftet der Reiseanmelder auch fiir den gesamten Reisepreis und somit fiir alle mit der Reiseanmeldung aufgefiihrten Reiseteilnehmer. Der
Reiseanmelder ist verantwortlich fiir die korrekte und vollstandige Angabe der Daten der Reiseteilnehmer.

1.4. Der Reisevertrag kommt durch Annahme des Angebots des Kunden durch die Veranstalterin zustande. Die Annahme bedarf keiner
bestimmten Form. Bei oder unverziiglich nach Vertragsschluss hdandigt die Veranstalterin dem Kunden eine Reisebestatigung aus. Die
Ubersendung kann insbesondere bei Online-Buchungen auch elektronisch erfolgen.



1.5. Fir Kinder- und SeniorenermaRigungen gilt, dass das Alter am Tag der Reisertickkehr maRgeblich ist. Der Umfang der ErméaRigung ergibt
sich aus der jeweiligen Leistungsbeschreibung.

1.6. Die mit der Reiseanmeldung aufgefiihrten Reiseteilnehmer konnen neben dem Reiseanmelder Vertragspartner der Veranstalterin
werden, wenn der Reiseanmelder die Reiseteilnehmer vertritt.

1.7. Sogenannte "Leerwochen" kénnen nach Bestatigung der Méglichkeit auf Anfrage des Kunden bei der Veranstalterin gebucht werden.
Das Bearbeitungsentgelt betragt 50,00€ pro Person und Woche.

2. Leistungen, wichtige Reiseinformationen und besondere Hotelkonditionen

Die Leistungserbringung durch die Veranstalterin erfolgt unter folgenden Kriterien:

2.1. Die Veranstalterin weist ausdrticklich auf die wichtigen Reiseinformationen hin, die der Kunde unter www.Imx.info [link] abrufen kann.
Hierin werden allgemeine Buchungsinformationen angeboten und Besonderheiten zu Buchungen in Nebensaisonzeitenaufgezeigt. Auch
allgemeine Flug- und Flughafeninformationen werden erortert. In der dort weiterhin enthaltenen Abteilung "FAQ" werden haufig gestellte
Fragen zu Reisen beantwortet. Informationen lber Einreisbestimmungen und die fiir den Kunden zustandige Reiseleitung werden auch mit
Ubersendung der Reiseunterlagen mitgeteilt.

2.1.1.Unterkunft

Die Unterkunft ist so zur Verfligung zu stellen, wie sie in der Hotelbeschreibung der Veranstalterin beschrieben wurde.

2.1.2. Flige

Die Identitat des ausfihrenden Luftfahrtunternehmens wird dem Kunden durch die Veranstalterin mitgeteilt, sobald diese feststeht. Im
Rahmen der Rechnung/Reisebestitigung werden jedenfalls die voraussichtlichen Flugdaten mitgeteilt. Sofern es aufgrund von
Fluganderungen oder Verlegungen erforderlich wird, dass das Luftfahrtunternehmen gewechselt wird, wird dies dem Kunden mitgeteilt.
Kinder unter zwei Jahren werden bei der Beforderung durch Fliige im Rahmen von Pauschalreisen ohne Anspruch auf einen Sitzplatz im
Flugzeug befordert, sofern fiir je ein Kind eine erwachsene Begleitperson mitreist.

2.2 Die Reiseveranstalterin weist ausdricklich darauf hin, dass es in einigen Reiselandern abweichende Hoteltarife fiir Beherbergungsgaste
gibt, die ihren standigen Wohnsitz in dem jeweiligen Reiseland oder aufRerhalb des EU-Auslandes haben. Daher gelten die Preise der
Veranstalterin ausdricklich fiir die Kunden, die ihren standigen Wohnsitz in Deutschland oder im EU-Ausland haben bzw. im Besitz einer
glltigen Aufenthaltserlaubnis fiir diese Lander sind. Die Reiseveranstalterin hat auf diese Bestimmungen in den Unterkiinften keinen Einfluss.
Flr Reisende mit standigem Wohnsitz auBerhalb dieser Lander konnen Mehrkosten im Hotel vor Ort entstehen bzw. die Aufnahme kann dort
verweigert werden.

3. (An-)Zahlung und Filligkeit des Reisepreises und Ubersendung der Reiseunterlagen in kérperlicher Form, Mahnungen

3.1. Die folgenden Bestimmungen gelten allgemein fur die Bezahlung des Reisepreises.

3.2. Die Veranstalterin leistet Sicherheit fiir die

Erstattung aller von Reisekunden oder in deren Namen geleisteten Zahlungen, sofern die betreffenden Leistungen infolge der Insolvenz der
Reiseveranstalterin nicht erbracht werden. Soweit die Beférderung von Personen im Pauschalreisevertrag inbegriffen ist, leistet die
Reiseveranstalterin auch Sicherheit fir die Riickbeférderung der Reisenden; die vorstehenden Verpflichtungen ergeben sich aus Art. 17 der
RICHTLINIE (EU) 2015/2302. Die Veranstalterin kann grundsatzlich Zahlungen auf den Reisepreis vor Beendigung der Reise nur verlangen,
wenn diese Sicherheit erbracht ist.

3.3. Nach Abschluss des Reisevertrags ist eine Anzahlung des Reisepreises sofort fallig. Ein Verzug des Kunden tritt nicht ein, bevor ein
Nachweis der Sicherheitsleistung im Sinne des Art. 17 der (RICHTLINIE (EU) 2015/2302 erbracht wurde.

3.4. Die Anzahlung betragt bei Produkten der Veranstalterin

- bei Pauschalreisen 35 % des Reisepreises,

- bei Nur-Hotel-Buchungen 30% des Reisepreises,

- bei Nur-Flug-Buchungen-Buchungen ist der Gesamtpreis in voller Héhe sofort fallig.

3.5. Zahlungen im SEPA-Basislastschriftverfahren

Hat der Kunde das SEPA-Basislastschriftverfahren als Zahlungsmethode gewahlt, so erfolgt die Belastung der Anzahlung zwei (2)
Bankarbeitstage nach Datum der Reisebestatigung unter Angabe der Mandatsreferenz gleich Buchungsnummer und der Glaubiger-
Identifikationsnummer: ES92100B76740091. Mit den gleichen Angaben wird die Restzahlung 30 Tage vor Abreise fallig und wird dem
Kundenkonto einen (1) Bankarbeitstag nach der Félligkeit belastet. Kosten fiir Riicklastschriften gehen zu Lasten des Kunden soweit die
Ricklastschrift nicht durch die Reiseveranstalterin verursacht wurde.

3.6. Sofern aufgrund eines Zahlungsverzugs des Kunden von der Veranstalterin zusatzliche Aufwendungen, etwa fiir die Hinterlegung von
Reiseunterlagen oder Expressversendungen, getatigt wurden, sind diese vom Kunden zu tragen.

3.7. Fur Mahnschreiben auf den Reisepreis oder Stornierungskosten kann die Reiseveranstalterin pro Schreiben dem Kunden zusatzlich 2,50
€ in Rechnung stellen.

4. Erhéhung und Senkung des Reisepreises, Voraussetzungen und Umfang; Anderung anderer Vertragsbedingungen

4.1. Die Veranstalter hat in folgenden Fallen die Méglichkeit, den vereinbarten Reisepreis zu erhhen:

- Wenn eine Erhéhung der Personenbeférderungskosten eingetreten ist, etwa aufgrund hoherer Treibstoff-, Energie- oder
Energietragerkosten oder

- eine Erhohung der Steuern und sonstigen Abgaben fiir vereinbarte Reiseleistungen wie Touristenabgaben, Hafen- oder Flughafengebiihren,
Luftverkehrssteuern oder

- Anderungen des geltenden Wechselkurses fiir Leistungen, wie Hotelkosten, die die vertragsgegenstandliche Pauschalreise betreffen, zu
einer Steigerung des fir diese Leistung gegeniliber dem Leistungserbringer von der Veranstalterin zu zahlenden Entgelts gefiihrt hat.



4.2. Die Veranstalterin ist im Fall der nach Vertragsschluss eingetretenen Erhéhung der Personenbeférderungskosten berechtigt, aufgrund
dieser Mehrkosten den vereinbarten Reisepreis zu erhéhen, soweit

- sich die Erhéhung der Beforderungskosten auf den Sitzplatz eines des Reiseteilnehmers bezieht. Dann kann die Veranstalterin von dem
Kunden diesen Erhohungsbetrag verlangen.

Sofern von dem Beforderungsunternehmen, insbesondere Fluggesellschaften oder Zwischenhandlern von Flugleistungen, erhéhte Preise pro
Beférderungsmittel gefordert werden, werden diese zusatzlichen Beférderungskosten durch die Anzahl der Sitzplatze des vereinbarten
Beforderungsmittels geteilt. Nur die sich daraus pro Einzelplatz ergebende Erhohung kann von dem Kunden verlangt werden.

4.3. Bei Erhéhung der bei Vertragsabschluss bestehenden Steuern und Abgaben fiir vereinbarte Reiseleistungen wie Touristenabgaben
(Kurtaxen), Hafen-, Flughafengebiihren oder Luftverkehrssteuern, kann die Veranstalterin den Reisepreis um den erhéhten und von ihr zu
zahlenden Betrag heraufsetzen. Gleiches gilt, wenn eine Anderung des Wechselkurses zu einer Erhdhung fiir vertragsgegenstandliche
Reiseleistungen fiihrt.

4.4, Eine Preiserh6hung ist nur wirksam, wenn sie den Anforderungen des Art. 10 RICHTLINIE (EU) 2015/2302 sowie dem Regelungsgehalt
der Richtlinie im Ubrigen entspricht und die Unterrichtung des Kunden nicht spater als 20 Tage vor Reisebeginn erfolgt.

4.5. Die Veranstalterin unterrichtet den Kunden auf einem dauerhaften Datentrédger klar und verstandlich tiber die Preiserhéhung und deren
Griinde; hierbei wird die Berechnung der Preiserhéhung mitgeteilt.

4.6. Der Kunde kann von der Veranstalterin eine Senkung des Reisepreises verlangen wenn und soweit sich die in Ziff. 5.1-5.3 genannten
Preise, Steuern und Abgaben oder Wechselkurse nach Vertragsschluss und vor Reisebeginn geandert haben und dies zu niedrigeren Kosten
fir die Veranstalterin fihrt. Hat der Kunde mehr als den hiernach geschuldeten Betrag gezahlt, ist der Mehrbetrag von der Veranstalterin zu
erstatten. Die Veranstalterin darf von dem zu erstattenden Mehrbetrag die ihr tatsachlich entstandenen Verwaltungsausgaben abziehen. Sie
hat dem Kunden auf dessen Verlangen nachzuweisen, in welcher Hohe Verwaltungsausgaben entstanden sind.

4.7. Im Falle einer Preiserh6hung nach Vertragsabschluss um mehr als 8 % des Gesamtreisepreises liegt darin ein Angebot der Veranstalterin
an den Kunden zu einer Anderung des Reisevertrags. Die Veranstalterin kann in diesem Fall von dem Kunden verlangen, dass dieser innerhalb
einer angemessenen Frist entweder das Angebot zur Vertragsanderung annimmt oder seinen Ricktritt vom Vertrag erklart. Nach Ablauf
dieser Frist gilt das Angebot zur Anderung des Reisevertrags als angenommen. Wahlweise kann die Veranstalterin dem Kunden statt einer
Preiserh6hung auch die Teilnahme an einer Ersatzreise anbieten.

4.8. Andere Vertragsbedingungen als den Reisepreis kann die Veranstalterin einseitig nur &ndern, wenn die Anderung unerheblich ist. Die
Veranstalterin hat den Kunden auf einem dauerhaften Datentriger klar, verstandlich und in hervorgehobener Weise iiber die Anderung zu
unterrichten. Eine Anderung ist nur wirksam, wenn sie diesen Anforderungen entspricht und vor Reisebeginn erklért wird. Insoweit wird auf
Art. 11 der RICHTLINIE (EU) 2015/2302 verwiesen. Die folgende Ziff. 5 gilt aufgrund landesspezifischer Regelungen des osterreichischen
Gesetzgebers nicht bei Vertragsabschliissen mit dsterreichischen Reisekunden.

5. Ricktritt der Veranstalterin vom Reisevertrags wegen Zahlungsverzugs des Kunden

5.1. Ist die Anzahlung oder die Restzahlung des Reisepreises fallig und hat der Kunde nicht vollstandig bezahlt, behalt sich die Veranstalterin
vor, vom Reisevertrag zuriickzutreten. Voraussetzung ist, dass die Veranstalterin dem Kunden nach Falligkeit der Zahlung und vor Erkldrung
des Riicktritts noch einmal unter Setzung einer angemessenen Frist zur Zahlung aufgefordert und auf die Folgen einer nicht fristgerechten
Zahlung hingewiesen hat.

5.2. Fiir den Fall des Riicktritts wird die Veranstalterin ihren Schaden in Hohe der tatsachlichen Stornierungskosten oder in Héhe der
Stornierungskostenpauschale nach Ziff. 7.3. geltend machen.

5.3. Dem Kunden bleibt es im Fall der Geltendmachung der Stornierungspauschale unbenommen, nachzuweisen, dass kein oder ein
geringerer Schaden der Veranstalterin eingetreten ist.

5.4. Im Fall des aufgrund schuldhaften Zahlungsverzugs erfolgten Ricktritts ist die Veranstalterin dazu berechtigt, eine pauschale
Aufwandsentschadigung in Hohe von 15,00 € pro Reiseteilnehmer dem Kunden in Rechnung zu stellen, wenn die Veranstalterin den
tatsachlich angefallenen Stornierungsschaden geltend macht.

6. Umbuchungen, Anderungswiinsche und Vertragsiibertragung

6.1. Es besteht bei Anderungswiinschen des Kunden kein Anspruch auf Anderung der Reiseleistung.

6.1.1. Sofern durch den Kunden eine Umbuchungsanfrage gestellt wird, teilt die Veranstalterin diesem die Mehrkosten einer Umbuchung
mit, sofern eine Umbuchung nach dem Programm der Reiseveranstalterin in Betracht kommt. Die Umbuchungskosten setzen sich zusammen
aus den Mehrkosten, die der Veranstalterin aufgrund der Umbuchung entstehen sowie einem Bearbeitungsentgelt in Héhe von bis zu 30,00 €
je Reiseteilnehmer.

6.2 Der Kunde kann innerhalb einer angemessenen Frist vor Reisebeginn auf einem dauerhaften Datentrager erklaren, dass statt seiner ein
Dritter in die Rechte und Pflichten aus dem Pauschalreisevertrag eintritt.

6.2.1. Sofern eine Anfrage auf Vertragstibertragung vom Kunden gestellt und durchgefihrt wird, ist vom Kunden unbeschadet etwaiger
Umbuchungskosten ein Bearbeitungsentgelt in Hohe von 30,00 € je Reiseteilnehmer vom Kunden zu zahlen. Die folgende Ziff. 7 gilt aufgrund
landesspezifischer Regelungen des Gsterreichischen Gesetzgebers nicht bei Vertragsabschliissen mit Osterreichischen Reisekunden.

7. Ricktritt durch den Kunden und Entschadigung der Veranstalterin, Stornierungspauschale, nicht in Anspruch genommene Leistungen

7.1 Der Kunde kann jederzeit vor Reisebeginn von der Reise zurticktreten, Art. 12 Abs. 1 der RICHTLINIE (EU) 2015/2302). Dem Kunden wird
empfohlen, den Riicktritt schriftlich zu erklaren.

7.2 Tritt der Kunde vom Reisevertrag zurlick, verliert die Veranstalterin ihren Anspruch auf den Reisepreis. Die Veranstalterin kann aber eine
angemessene Entschddigung verlangen. Bei der Berechnung des Ersatzes sind gewohnlich ersparte Aufwendungen und gewdhnlich mogliche
anderweitige Verwendungen der Reiseleistungen zu beriicksichtigen. Die Veranstalterin kann ihren Anspruch auf Entschadigung entweder



nach den tatsachlich angefallenen Stornierungskosten oder nach der Stornierungskostenpauschale bestimmen, die nachfolgend naher
erldutert wird.

7.2.1. Die Veranstalterin weist darauf hin, dass in Erwagungsgrund 31 der Pauschalreiserichtlinie (EU) 2015/2302 Beispiele fiir unvermeidbare
aulergewohnliche Umstdnde im Sinne des Art. 12 Abs. 2 RICHTLINIE (EU) 2015/2302 genannt sind, die den Reisenden zum kostenfreien
Rucktritt vor Reisebeginn berechtigen. Genannt ist unter anderem der "Ausbruch einer schweren Krankheit am Reiseziel". Der Wortlaut der
Richtlinie erfordert den "Ausbruch", also das Aufkommen der Krankheit. Wenn die Krankheit bereits zum Zeitpunkt der Buchung
ausgebrochen war, ist nicht von einem Aufkommen auszugehen. Die Krankheit hat in diesem Fall bereits bestanden.

7.3 Die Veranstalterin kann den Entschadigungsanspruch unter Berlicksichtigung der nachstehenden Gliederung nach der Nahe des
Zeitpunktes des Riicktritts zum vertraglich vereinbarten Reisebeginn in einem prozentualen Verhaltnis zum Reisepreis pauschalieren. Fir die
Berechnung der nachstehenden Pauschalen ist der Tag maRgeblich, an dem die Riicktrittserklarung des Kunden bei der Veranstalterin
eingeht. Der Kunde ist berechtigt, nachzuweisen, dass in seinem Fall keine oder geringere Kosten entstanden sind und die Veranstalterin,
dass ein die Riicktrittspauschale Gbersteigender Entschadigungsanspruch entstanden ist. Die Stornopauschalen der Last Minute Express
S.L.U. gestalten sich wie folgt:

a) Fur Flugpauschalreisen gelten folgende Stornopauschalen:

bis zum 30. Tag vor Reiseantritt 35%

ab dem 29. bis zum 23. Tag vor Reiseantritt 65%,

ab dem 22. bis zum 15. Tag vor Reiseantritt 70%,

ab dem 14. bis zum 3. Tag vor Reiseantritt 85%,

ab dem 2. Tag vor Reiseantritt/Nichterscheinen 90% des Reisepreises.

Im Fall des Nichtantritts der Reise ist die Veranstalterin dazu berechtigt, zusatzliche Bearbeitungskosten des ausfiihrenden
Luftfahrtunternehmens vom Kunden ersetzt zu verlangen, wenn diese der Veranstalterin von der Airline berechtigterweise in Rechnung
gestellt werden.

b) Nur-Flugbuchung

Bucht der Reisende bei der Veranstalterin nur den Flug findet im Verhaltnis zwischen der Veranstalterin und Kunden die Stornopauschalen
aus den Bedingungen der gebuchten Fluggesellschaft und des gebuchten Flugtarifes Anwendung. Sofern der Kunde die Stornierung nicht
unmittelbar gegeniiber der Fluggesellschaft vornimmt, sondern die Veranstalterin die Stornierung vornehmen lasst, fallt eine zusatzliche
Stornierungspauschale zugunsten der Veranstalterin an, in Hohe von 15 Prozent des Betrages, den die Stornopauschale der Fluggesellschaft
ausmacht.

c) Nur-Hotelbuchung

Grundsatzlich gelten bei Hotelbuchungen die bei Buchung im System ausgewiesenen individuellen Stornostaffeln. Sofern bei Buchung keine
Individuellen Stornostaffeln ausgewiesen werden, gelten folgende Pauschalen:

bis zum 30. Tag vor Reiseantritt 30%

ab dem 29. bis zum 23. Tag vor Reiseantritt 65%,

ab dem 22. bis zum 15. Tag vor Reiseantritt 70%,

ab dem 14. bis zum 3. Tag vor Reiseantritt 85%,

ab dem 2. Tag vor Reiseantritt/Nichterscheinen 90% des Reisepreises.

8. Haftungsbeschrankung der Veranstalterin
Die Haftung der Veranstalterin fiir Schaden, die
- keine Kérperschaden sind und

- nicht schuldhaft herbeigefiihrt werden

ist auf den dreifachen Reisepreis beschrankt.

9. Mangelanzeige durch den Kunden

9.1. Der Reisende teilt dem Veranstalter jede wahrend der Erbringung der in dem Pauschalreisevertrag enthaltenen Reiseleistungen
bemerkte Vertragswidrigkeit unter Berilcksichtigung der jeweiligen Umstdande der Veranstalterin unverziglich mit.

9.2. Die Anzeige hat gegenuber der ortlichen Reiseleitung oder der 6rtlichen Reiseleitungsagentur der Veranstalterin zu erfolgen. Die
Veranstalterin unterrichtet den Kunden vor oder bei Antritt der Reise Uber die Mdglichkeiten zur Kontaktaufnahme.

10. Pass-, Visa- Gesundheitsbestimmungen

10.1. Die Veranstalterin steht dafiir ein, Kunden, die Staatsangehdrige der Europaischen Union sind, iber Bestimmungen von Pass-, Visa- und
Gesundheitsvorschriften sowie deren eventuelle Anderungen vor Reiseantritt zu unterrichten. Fiir Angehdrige anderer Staaten gibt das
zustandige Konsulat Auskunft.

10.2. Allen Kunden empfiehlt die Veranstalterin erforderliche Visa bei der jeweiligen diplomatischen Vertretung friihestmaglich zu
beantragen, damit ihre Erteilung und die gegebenenfalls erforderliche Ubersendung rechtzeitig vor Reiseantritt erfolgen kénnen. Die
Veranstalterin haftet nicht fir die rechtzeitige Erteilung und den Zugang notwendiger Visa.

10.3. Dem Kunden wird empfohlen, die Reisehinweise des Auswartigen Amtes sowie dessen allgemeine Handlungshinweise zum Reiseziel zu
beachten. Diese Informationen kénnen auf der Internetseite des Auswértigen Amtes "https://www.auswaertiges-amt.de/de" eingesehen
werden.

11. Teilzahlung und Bonitatspriifung, Datenschutz durch Creditreform Boniversum GmbH
Die Veranstalterin prift regelmaRig bei Vertragsabschliissen und in bestimmten Fallen, in denen ein berechtigtes Interesse vorliegt, auch bei
Bestandskunden die Bonitat. Dazu arbeitet die Veranstalterin mit der Creditreform Boniversum GmbH, Hellersbergstrafle 11, 41460 Neuss



zusammen, von der die Veranstalterin die dazu bendtigten Daten erhdlt. Im Auftrage von Creditreform Boniversum teilt die Veranstalterin
dem Kunden bereits vorab dazu folgende Informationen gem. Art. 14 EU-DSGVO mit:

Die Creditreform Boniversum GmbH ist eine Konsumentenauskunftei. Sie betreibt eine Datenbank, in der Bonitatsinformationen Gber
Privatpersonen gespeichert werden. Auf dieser Basis erteilt Creditreform Boniversum Bonitatsauskiinfte an ihre Kunden. Zu den Kunden
gehoren beispielsweise Kreditinstitute, Leasinggesellschaften, Versicherungen, Telekommunikationsunternehmen, Unternehmen des
Forderungsmanagements, Versand-, GroR- und Einzelhandelsfirmen sowie andere Unternehmen, die Waren oder Dienstleistungen liefern
bzw. erbringen. Im Rahmen der gesetzlichen Bestimmungen wird ein Teil der in der Auskunftsdatenbank vorhandenen Daten auch fir die
Belieferung anderer Firmendatenbanken, u. a. zur Verwendung fiir Adress-Handelszwecke genutzt. In der Datenbank der Creditreform
Boniversum werden insbesondere Angaben gespeichert Giber den Namen, die Anschrift, das Geburtsdatum, ggf. die E-Mailadresse, das
Zahlungsverhalten und die Beteiligungsverhaltnisse von Personen. Zweck der Verarbeitung der gespeicherten Daten ist die Erteilung von
Auskiinften Uber die Kreditwirdigkeit der angefragten Person. Rechtsgrundlage fiir die Verarbeitung ist Art. 6 Abs. 1f EU-DSGVO. Auskiinfte
iber diese Daten diirfen danach nur erteilt werden, wenn ein Kunde ein berechtigtes Interesse an der Kenntnis dieser Informationen
glaubhaft darlegt. Sofern Daten in Staaten auRRerhalb der EU ibermittelt werden, erfolgt dies auf Basis der sog. "Standardvertragsklauseln",
die Sie unter folgendem [link] einsehen oder sich von dort zusenden lassen konnen. Die Daten werden solange gespeichert, wie ihre Kenntnis
flr die Erbringung des Zwecks der Speicherung notwendig ist. Notwendig ist die Kenntnis in der Regel fiir eine Speicherdauer von zunachst
drei Jahren. Nach Ablauf wird geprift, ob eine Speicherung weiterhin notwendig ist, andernfalls werden die Daten taggenau geloscht. In Falle
der Erledigung eines Sachverhalts werden die Daten drei Jahre nach Erledigung taggenau geloscht. Eintragungen im Schuldnerverzeichnis
werden gemal’ § 882e ZP0 nach Ablauf von drei Jahren seit dem Tag der Eintragungsanordnung taggenau geloscht. Berechtigte Interessen im
Sinne des Art. 6 Abs. 1f EU-DSGVO koénnen sein: Kreditentscheidung, Geschaftsanbahnung, Beteiligungsverhaltnisse, Forderung,
Bonitatsprifung, Versicherungsvertrag, Vollstreckungsauskunft. Sie haben gegeniber der Creditreform Boniversum GmbH ein Recht auf
Auskunft Giber die dort zu Ihrer Person gespeicherten Daten. Soweit die Uber Sie gespeicherten Daten falsch sein sollten, haben Sie einen
Anspruch auf Berichtigung oder Léschung. Kann nicht sofort festgestellt werden, ob die Daten falsch oder richtig sind, haben Sie bis zur
Klarung einen Anspruch auf Sperrung der jeweiligen Daten. Sind lhre Daten unvollstandig, so kdnnen Sie deren Vervollstandigung verlangen.
Sofern Sie Ihre Einwilligung zur Verarbeitung der bei Creditreform Boniversum gespeicherten Daten gegeben haben, haben Sie das Recht,
diese Einwilligung jederzeit zu widerrufen. Durch den Widerruf wird die RechtmaRigkeit der aufgrund lhrer Einwilligung bis zu einem
etwaigen Widerruf erfolgten Verarbeitung lhrer Daten nicht berlhrt. Sofern Sie Einwande, Wiinsche oder Beschwerden zum Datenschutz
haben, kénnen Sie sich jederzeit an den Datenschutzbeauftragten der Creditreform Boniversum wenden. Dieser wird lhnen schnell und
vertrauensvoll in allen Fragen des Datenschutzes weiterhelfen. Sie kdnnen sich auch Uber die Verarbeitung der Daten durch Boniversum bei
dem fir lhr Bundesland zustandigen Landesbeauftragten fiir Datenschutz beschweren. Die Daten, die Creditreform Boniversum zu lhnen
gespeichert hat, stammen aus 6ffentlich zugéanglichen Quellen, von Inkassounternehmen und von deren Kunden. Um |hre Bonitat zu
beschreiben bildet Creditreform Boniversum zu lhren Daten einen Scorewert. In den Scorewert flieRen Daten zu Alter und Geschlecht,
Adressdaten und teilweise Zahlungserfahrungsdaten ein. Diese Daten flieBen mit unterschiedlicher Gewichtung in die Scorewertberechnung
ein. Die Creditreform Boniversum Kunden nutzen die Scorewerte als Hilfsmittel bei der Durchfiihrung eigener Kreditentscheidungen.
Widerspruchsrecht:

Die Verarbeitung der bei uns gespeicherten Daten erfolgt aus zwingenden schutzwirdigen Griinden des Glaubiger- und Kreditschutzes, die
Ihre Interessen, Rechte und Freiheiten regelmaRig liberwiegen oder dient der Geltendmachung, Ausiibung oder Verteidigung von
Rechtsanspriichen. Nur bei Griinden, die sich aus einer bei lhnen vorliegenden besonderen Situation ergeben und nachgewiesen werden
missen, kénnen Sie der Verarbeitung Ihrer Daten widersprechen. Liegen solche besonderen Griinde nachweislich vor, werden die Daten
nicht mehr verarbeitet. Wenn Sie der Verarbeitung dieser Daten fiir Werbe- und Marketingzwecke widersprechen, werden die Daten fur
diese Zwecke nicht mehr verarbeitet.

Verantwortlich im Sinne des Art. 4 Nr. 7 EU-DSGVO ist die Creditreform Boniversum GmbH, Hellersbergstr. 11, 41460 Neuss. lhr
Ansprechpartner in unserem Haus ist der Consumer Service, Tel.: 02131/36845560, Fax: 02131/36845570, E-Mail:
selbstauskunft@boniversum.de. Unseren Datenschutzbeauftragten erreichen Sie unter folgenden Kontaktdaten:

Creditreform Boniversum GmbH, Datenschutzbeauftragter, Hellersbergstr. 11, 41460 Neuss, E-Mail: datenschutz@boniversum.de.

12. Datenschutzverpflichtung der Veranstalterin bei Buchung und Durchfiihrung der Reise sowie bei Bonitdtsprifung und Teilzahlung
Personenbezogene Daten, die der Kunde im Rahmen der Buchung Gibermittelt, werden von der Veranstalterin nur erhoben, gespeichert,
verarbeitet und an die Leistungstrager der Veranstalterin Gbermittelt, soweit dies zum Zweck der Begriindung, Durchfiihrung oder
Rickabwicklung des Reisevertrages erforderlich ist. Dies geschieht unter Beachtung der nationalen und europdischen datenschutzrechtlichen
Vorschriften. Die Einzelheiten finden sich in der Datenschutzerklarung unterhalb dieser AGB der Veranstalterin.

13. Zugang zu vertraglichen Leistungen flr Unionsbiirger mit Wohnsitz in einem anderen Mitgliedsstaat haben, als dem Sitz der
Veranstalterin

Der Vertragsschluss mit Unionsbirgern, die ihren Sitz in einem anderen Mitgliedsstaat haben als dem Sitz der Veranstalterin, kann durch die
Veranstalterin verweigert werden, wenn dies unmittelbar durch objektive Kriterien im Sinne der § 5 DL-InfoV (Verordnung tber
Informationspflichten fir Dienstleistungserbringer) gerechtfertigt ist. Eine solche unmittelbare objektive Rechtfertigung kann durch
Mehrkosten gegeben sein, die bei der Durchfiihrung des Vertrags mit einem Unionsbiirger, der in einem anderen Mitgliedsstaat seinen
Wohnsitz hat, entstehen. Die Entscheidung erfolgt im Einzelfall und wird gegeniiber dem betroffenen Unionsbirger begriindet.

14. Unwirksamkeit einzelner Bestimmungen
Die Unwirksamkeit einzelner Bestimmungen des Reisvertrags hat nicht die Unwirksamkeit des gesamten Reisevertrages zur Folge.

15. Veranstalter, Streitbeilegungsverfahren vor einer Verbraucherschlichtungsstelle



15.1. Reiseveranstalter:

Last Minute Express S.L.U. LMX Viajes, ¢/ Drago CC HLS, Local 13, 38670 Miraverde - Adeje, Santa Cruz de Tenerife - Espafia

15.2. Die Veranstalterin ist zur Teilnahme an Streitbeilegungsverfahren vor einer Verbraucherschlichtungsstelle nicht verpflichtet und nimmt
an diesen auch nicht teil. Der Veranstalterin weist fur alle Reisevertrage, die im elektronischen Rechtsverkehr geschlossen wurden, auf die
europaische Online-Streitbeilegungsplattform http://ec.europteu/consurners/odr hin. Die Teilnahme an Streitbeilegungsverfahren ist nicht
beabsichtigt.

15.3 GemaR Artikel 11 der Verordnungen Nummer 2111/2005 der Europdischen Union ist die Veranstalterin verpflichtet, Gber die Identitat
des ausfiihrenden Luftfahrtunternehmens wie folgt zu informieren: "Bei der Buchung unterrichtet der Veranstalter unabhangig vom
genutzten Buchungsweg den Reisenden Uber die Identitat des ausfiihrenden Luftfahrtunternehmens. Ist diese Identitat des ausfihrenden
Luftfahrtunternehmens bei der Buchung noch nicht bekannt, so stellt der Reiseveranstalter sicher, dass der Reisende Giber den Namen des
Luftfahrtunternehmens unterrichtet wird, das wahrscheinlich als ausfiihrendes Luftfahrtunternehmen der betreffenden Fliige tatig wird.



Obecné cestovni podminky - Last Minute Express S.L.U.

Mily zakazniku cestovni kancelare,

toto jsou cestovni podminky vasi cestovni kancelare Lastminute Express S.L.U. (v nasledujicim cestovni kancelar). Jako svédomita cestovni
kancelaf mame na srdci, aby se vase cesta vydafila. Jsme zastoupeni jako cestovni kancelaf v mnoha ¢lenskych statech EU. Nase cesty jsou
rezervovatelné v evropském prostoru. Proto se nase obecné cestovni podminky orientuji na takzvanou Smérnici EU pro zajezdy (SMERNICE
(EU) 2015/2302 z 25. listopadu 2015) a jeji implementace do narodnich pravnich norem. Po ukonéeni online rezervace obdrzite tyto cestovni
podminky jesté jednou jako e-mail spole¢né s vasim potvrzenim o cesté. Doporucujeme visem zakaznikim cestovni kancelare, ktefi rezervuji
online, sledovat po kazdé rezervaci bezpodminecné i takzvanou "spamovou schranku". M(iZe se stét, Ze jsou popfipadé dorucena dulezita
sdéleni nespravné i do této schranky. Pro produkty Last Minute Express S.L.U. Flexmarke "LMX International Flex" (LMIF) plati odlisné k
témto obecnym cestovnim podminkam specialni podminky, protoZe se tyto produkty zakladaji na jiném konceptu rezervace. U nasich
cestovnich smluv plati nasledujici obecné cestovni podminky:

1. Uzavreni cestovni smlouvy, smluvni partner, komunikaéni cesty

1.1. S rezervaci cesty nabizi zakaznik cestovni kancelari zavazné uzavreni cestovni smlouvy.

1.2. Obsah nabidky zdkaznika na uzavreni cestovni smlouvy se urcuje podle hotelovych popist a popist sluzeb cestovni kancelare. Naproti
tomu nejsou uréujicimi popisy od hotelll a popisy sluzeb zprostfedkovatell cest nebo ostatnich cestovnich kancelafi.

1.3. Rezervujici zakaznik je také ,prihlasovatelem cesty". Prihlasovatel cesty je v kazdém pripadé smluvnim partnerem cestovni kancelare.
Proto rudi prihlasovatel cesty také za celou cenu cesty a tim i za vSechny Ucastniky cesty, uvedené na prihlaseni k cesté. Prihlasovatel cesty je
zodpovédny za korektni a Uplné Udaje dat Gcastnikd cesty.

1.4. Cestovni smlouva se uskutecni prijetim nabidky zdkaznika cestovni kancelari. Pfijeti nevyZaduje Zadnou urcitou formu. Pfi nebo
bezprostfedné po uzavieni smlouvy vydava cestovni kancelar zakaznikovi potvrzeni o cesté. Jeho zaslani maze probéhnout zvlasté pfi online
rezervacich i elektronicky.

1.5. Pro détské a seniorské slevy plati, Ze rozhodujici je vék v den navratu z cesty. Rozsah slevy vyplyva z pfislusného popisu sluzeb.

1.6. Ucastnici cesty uvedeni na ptihlaseni k cesté mohou byt vedle prihladovatele cesty smluvnimi partnery cestovni kancelare, kdyz
prihlasovatel cesty tyto Ucastniky cesty zastupuje.

1.7. Cestujicim mohou byt na poptani rezervovany u cestovni kancelare, po potvrzeni jejich disponibility, takzvané "Prazdné
tydny/Leerwochen”. Manipula¢ni poplatek &ini 50,00€ na osobu a tyden.

2. Sluzby, dllezité cestovni informace a mimoradné hotelové podminky

Cestovni kancelar poskytuje sluzby podle nasledujicich kritérii:

2.1. Cestovni kanceldf poukazuje vyslovné na dulezité cestovni informace, které si mlze zakaznik vyvolat na www.Imx.info [link]. Zde jsou
nabizeny obecné informace k rezervacim a poukdazano na zvlastnosti pfi rezervacich ve vedlejSich sezdnach. Jsou zde vysvétleny obecné
informace k letim a letiStim. Dale jsou zde v Casti ,,FAQ" zodpovézeny k cestam Casto kladené otazky. Se zaslanim cestovnich podkladi jsou
také sdélovany informace ke vstupnim ustanovenim a o vedeni cesty, prisluSného pro zakaznika.

2.1.1. Ubytovani

Ubytovani musi byt poskytnuto k dispozici tak, jak bylo popsano v popisech cestovni kancelare k hotelim.

2.1.2. Lety

Identita provadéjiciho leteckého prepravce je zakaznikovi sdélena cestovni kancelafi, jakmile je tento jisty. V ramci faktury/potvrzeni o cesté
jsou stejné tak sdélovana i predbézna letova data. Pokud je na zakladé zmén let( nebo jejich preloZeni nutné zménit leteckého prepravce,
bude to sdéleno zakaznikovi.

Déti pod dva roky jsou pti dopraveé letadly prepravovany v ramci zajezd(l bez naroku na sedadlo, pokud s kazdym ditétem spolucestuje jedna
dospéla, doprovazejici osoba.

2.2 Cestovni kancelar poukazuje vyslovné na to, Ze v nékterych zemich existuji odchylné ubytovaci tarify pro hotelové hosty, ktefi maji svoje
trvalé bydlisté v pfislusné zemi nebo mimo EU. Proto plati ceny cestovni kancelafe vylucné pro ty zdkazniky, ktefi maji své trvalé bydlisté v
Némecku nebo v jiném staté EU, resp. maji pro tyto staty trvalé povoleni k pobytu. Cestovni kanceldf nema na tato ustanoveni v ubytovacich
zatizenich Zadny vliv. Pro cestujici s trvalym pobytem mimo tyto staty mohu vzniknout v mistnich hotelich vicenaklady, resp. jim zde muZe byt
odmitnuto ubytovani.

3. Zéloha, platba a splatnost ceny cesty a zaslani cestovnich podkladd ve fyzické formé, upominky

3.1. Nasledujici ustanoveni plati obecné pro platbu ceny cesty.

3.2. Cestovni kancelar zajistuje

vraceni vSech plateb, ucinénych cestujicim nebo jeho jménem, pokud nejsou nasledkem insolvence cestovni kancelare dotéené sluzby
poskytnuty. Jakmile zahrnuje smlouva o zajezdu pfepravu osob, zajistuje cestovni kancelaf i zpétnou pfepravu cestujicich; pfedchazejici
zavazky vychazeji z ¢l. 17 SMERNICE (EU) 2015/2302. Zasadné smi cestovni kanceldi pozadovat pred ukonéenim cesty platby na cenu cesty
jenom tehdy, kdyz je zabezpeceno toto zajisténi.

3.3. Po uzavreni cestovni smlouvy je okamzité splatna zaloha na cenu cesty. K prodleni zakaznika nedojde dfive, nez bylo poskytnuto
zabezpeceni ve smyslu ¢l. 17 SMERNICE (EU) 2015/2302.

3.4. Zaloha u produkti cestovni kancelare ¢ini

- u zdjezdl 35 % z ceny cesty,

- u pouze-hotel rezervaci 30% z ceny cesty,

- u rezervaci pouze-let je cena cesty splatnd okamzité v pIné vysi.



3.5. Platby se SEPA-zakladnim vrubopisem

Zvoli-li zdkaznik platbu SEPA-zékladnim vrubopisem, tak dojde k zatiZzeni konta zalohou dva (2) bankovni pracovni dny po datu potvrzeni o
cesté s uvedenim reference mandatu, rovnajiciho se Cislu rezervace a identifikacniho Cisla véfitele: ES92100B76740091. Se stejnymi udaji je
splatna zbyvajici ¢astka 30 dnl pred odjezdem a zakaznické konto je ji zatizeno jeden (1) bankovni pracovni den po splatnosti. Naklady za
neprovedenou platbu pfi nedostatec¢ném kryti konta jdou k tiZi zakaznika, pokud neni neprovedeni platby zplsobeno cestovni kancelafi.
3.6. Pokud dojde kvili zpoZzdéni plateb zdkaznika u cestovni kancelare ke vzniku dodatecnych néakladd, tfeba za uloZeni cestovnich podkladii
nebo expresni doruceni, jdou tyto k tizi zakaznika.

3.7. Za upominku nebo storno naklady mize cestovni kanceldr vyuctovat zakaznikovi za kazdy dopis dodatecné 2,50 €.

4. Navyseni a sniZzeni ceny cesty, predpoklady a rozsah; zména ostatnich smluvnich podminek

4.1. Cestovni kancelaf ma moznost, zvysit dohodnutou cenu v nasledujicich pfipadech:

- kdyZ doslo k navyseni ceny za pfepravu osob kvali vy$sim nakladim na pohonné hmoty, energie nebo jiné nosice energii nebo

- pfi navyseni dani a jinych odvodi za dohodnuté cestovni sluzby, jako turistické poplatky, pfistavni a letistni poplatky, dané za letovy provoz
nebo

- pfi zméné sménecného kurzu za sluzby, jako hotelové naklady, tykajici se dotéeného zajezdu, vedouci k navyseni platby placené cestovni
kancelari poskytovateli sluzeb za tyto sluzby.

4.2. Cestovni kancelaf je v pfipadé navyseni nakladd na prepravu osob, vzniklého aZ po uzavieni smlouvy opravnéna, navysit na zakladé
téchto vicenakladl domluvenou cenu cesty, pokud

- se navyseni prepravnich nakladud vztahuje na sedadlo jednoho Gc¢astnika cesty. Potom mUze cestovni kancelar tuto zvySenou ¢astku
pozadovat od zakaznika.

Jakmile jsou od prepravce, zvlasté leteckych spolecnosti nebo zprostiedkovatell letovych sluzeb, pozadovany vyssi ceny za prepravni
prostredek, vydéli se tyto dodatecné prepravni naklady poctem sedadel domluveného prepravniho prostfedku. Pouze z toho se rezultujici
navyseni na sedadlo mGze byt vyZzadovano od zakaznika.

4.3. Pti navySeni dani a odvod(l za domluvené cestovni sluzby, jako turistické odvody (turistické taxy), pfistavni a letistni poplatky nebo dané
za letovy provoz, platnych pfi uzavieni smlouvy, mize cestovni kancelaF zvysit cenu cesty o navysenou a z jeji strany placenou ¢astku. Stejné
plati, kdyZz vede zména sménecného kurzu k navyseni ceny smluvnich cestovnich sluzeb.

4.4. Navyseni ceny je G¢inné pouze tehdy, kdy? odpovida pozadavkdm ¢l. 10 SMERNICE (EU) 2015/2302, jako? i v ostatnim obsahu pravidel
smérnice a cestujici neni informovan pozdéji nez 20 dni pred pocatkem cesty.

4.5, Cestovni kancelaf musi informovat zakaznika jasné a srozumitelné na trvalém datovém nosici o navyseni ceny a jeho divodech; pfitom
mu sdéluje i vypocet navyseni ceny.

4.6. Zakaznik mizZe od cestovni kancelare pozadovat snizeni ceny cesty, pokud a do té miry, kdyZ se zménily v bodech 5.1-5.3 jmenované
ceny, dané, odvody nebo sménecné kurzy po uzavieni smlouvy a pred pocatkem cesty, a toto vedlo pro cestovni kancelar k nizsim nakladdm.
Zaplatil-li zakaznik vyssi nez podle tohoto dluznou ¢astku, musi byt toto navyseni od cestovni kanceldfe vraceno. Cestovni kancelar smi od
vracené Castky odedist ji skutecné vzniklé spravni vydaje. Na pozadani zakaznika mu musi prokazat, v jaké vysi spravni vydaje vznikly.

4.7.V ptipadé navyseni ceny po uzavieni smlouvy o vice nez 8 % z celkové ceny cesty se jednd vici zakaznikovi o nabidku cestovni kancelare
na zménu cestovni smlouvy. Cestovni kancelaf mize v tomto pfipadé poZzadovat na zakaznikovi, aby tuto nabidku ke zméné smlouvy béhem
primérené lhity pfijal nebo deklaroval své odstoupeni od smlouvy. Po uplynuti této Ihdty plati nabidka na zménu cestovni smlouvy jako
ptijata. VoliteIné mlZe cestovni kanceldf nabidnout zakaznikovi na misté zvyseni ceny i U¢ast na nahradni cesté.

4.8. Ostatni smluvni podminky mimo ceny cesty miZe cestovni kancelar jednostranné zménit pouze tehdy, kdyZz zména neni zavazna.
Cestovni kancelaf musi informovat zakaznika o zméné jasné, srozumitelné a vyraznym zplsobem na trvalém datovém nosici. Zména je ucinna
pouze tehdy, kdy? odpovida témto podminkam a je deklarovana pred pocatkem cesty. V tomto ohledu poukazujeme na €l. 11 SMERNICE (EU)
2015/2302. Nasledujici bod 5 neplati, na zakladé v zemi platnych, specifickych pravidel rakouského zakonodarce, pro uzavirani smlouvy s
rakouskymi cestujicimi.

5. Odstoupeni cestovni kancelare od cestovni smlouvy kvili zpoZzdéni plateb zdkaznika

5.1. Je-li splatna zaloha nebo zbytek ¢astky z ceny cesty a zdkaznik dosud plné nezaplatil splatné ¢astky, vyhrazuje si cestovni kancelar
odstoupit od cestovni smlouvy. Pfedpokladem je, Ze cestovni kancelar vyzvala zakaznika po splatnosti platby a pfed prohldsenim o
odstoupeni jesté jednou a se stanovenim pfimérené Ihlty k platbé, a poukdzala na nasledky véas neprovedené platby.

5.2.V pfipadé odstoupeni bude cestovni kanceladr uplatriovat svoji Skodu ve vysi skute¢nych storno naklad(i nebo ve vysi pausal( storno
nakladd podle bodu 7.3.

5.4.V pfipadé odstoupeni v dlisledku zpoZzdéni plateb je cestovni kanceldr opravnéna, vyluctovat zakaznikovi pausalni ndhradu nutnych
vydajli ve vysi 15,00 € na Ucastnika cesty, pokud cestovni kanceladf uplatnila na zakladé storna skutecné vzniklou skodu.

6. Zmény rezervace, pozadavky zmén a prenos smlouvy

6.1. U zédkaznickych pozadavk( na zménu neexistuje Zzadny narok na zménu cestovni sluzby.

6.1.1. Pokud je zakaznikem uc¢inéna poptavka na zménu rezervace, sdéli mu cestovni kancelar vicendklady zmény rezervace, pokud podle
programu cestovni kancelare prichazi zména rezervace v Uvahu. Naklady na zménu rezervace se skladaji z vicenakladd, vzniklych cestovni
kanceldri na zakladé zmény rezervace, jakoz i z manipulaéniho poplatku az do vyse 30,00 € na Ucastnika cesty.

6.2 Béhem primérené Ihty pred pocatkem cesty mize zakaznik na trvalém datovém nosici deklarovat, Ze misto ného pfevezme prava a
povinnosti ze smlouvy o zajezdu treti osoba.



6.2.1. Pokud je zakaznikem uc¢inéna poptdvka a proveden prenos smlouvy, plati zakaznik nezavisle na eventualnich nadkladech na zménu
rezervace manipulac¢ni poplatek ve vysi 30,00 € na ucastnika cesty. Nasledujici bod 7 neplati, na zakladé v zemi platnych, specifickych pravidel
rakouského zakonodarce, pro uzavirani smlouvy s rakouskymi cestujicimi.

7. Odstoupeni ze strany zdkaznika a odskodnéni cestovni kancelare,

storno pausaly, nevyuZzité sluzby

7.1 Zakaznik mGze pred pocatkem cesty od cesty kdykoliv odstoupit, ¢l. 12, odst. 1 SMERNICE (EU) 2015/2302. Zékaznikovi se doporuduje,
deklarovat odstoupeni pisemné.

7.2 Odstoupi-li zakaznik od smlouvy, tak ztraci cestovni kancelaf narok na cenu cesty. Cestovni kancelar vsak mize vyZzadovat primérené
odskodnéni. Pfi vypoctu nahrady se zohledriuji obvykle usporfené vydaje a obvykle mozné jiné vyuziti cestovnich sluzeb. Cestovni kancelar
mUze vas narok na odskodnéni stanovit bud podle skutecné vzniklych storno nakladd, nebo podle storno pausald, které jsou blize vysvétleny
v nasledujicim.

7.2.1. Cestovni kancelaf poukazuje na to, Ze v bodé oddvodnéni ¢. 31 Smérnice EU pro zéjezdy 2015/2302 jsou jmenovany pfiklady pro
mimoradné okolnosti ve smyslu &l. 12, odst. 2 SMERNICE (EU) 2015/2302, které opravriuji cestujiciho k bezplatnému odstoupeni pied
pocatkem cesty. Jmenovan je mimo jiného ,,vypuknuti téZzké nemoci v cilové destinaci”. Doslovné znéni vyZzaduje "vypuknuti", tedy vznik
vyskytu nemoci. KdyZ se nemoc vyskytovala jiz k okamzZiku rezervace, neda se vychazet ze vzniku vyskytu. V tomto pripadé nemoc jiz
existovala.

7.3 Cestovni kancelar mlze tento narok na odskodnéni pausalizovat procentudlnim pomérem k cené cesty se zohlednénim nasledného
¢lenéni podle ¢asové lhity zbyvajici od okamziku odstoupeni ke smluvné sjednanému pocatku cesty. Pro vypocet nasledné uvedenych
pausald je rozhodujici den, ve kterém je doruc¢eno prohlaseni o odstoupeni zakaznika cestovni kancelafi. Zakaznik je opravnén prokazat, ze v
jeho pripadé nevznikly Zadné nebo nizsi naklady a cestovni kancelar, Ze ji vznikl takovy narok na odskodnéni, ktery prekracuje pausal za
odstoupeni. Storno pausaly Last Minute Express S.L.U. se tvofi podle nasledujiciho:

a) Pro letecké zajezdy plati nasledujici storno pausaly:

az k 30. dni pfed nastupem cesty 35%

od 29. aZ k 23. dni pred nastupem cesty 65%,

od 22. az k 15. dni pred nastupem cesty 70%,

od 14. az k 3. dni pfed nastupem cesty 85%,

od 2. dne pfed nastupem cesty/nenastoupeni 90% z ceny cesty.

V pfipadé nenastoupeni cesty je cestovni kancelaf opravnéna, pozadovat od zdkaznika nahradu dodateénych manipulac¢nich nakladd
provadéjiciho leteckého dopravce, pokud je letecka spolecnost vyuctovala opravnéné cestovni kancelari.

b) Rezervace pouze-letu

Rezervuje-li cestujici u cestovni kanceldre pouze let, jsou ve vztahu mezi cestovni kanceldfi a zakaznikem aplikovany storno pausaly z
podminek rezervované letecké spolecnosti a rezervovaného letového tarifu. Pokud nestornuje zakaznik bezprostfedné u letecké spolecnosti,
nybrz necha provést storno od cestovni kanceldre, vznikne ve prospéch cestovni kanceldre dodatecny storno pausal ve vysi 15 procent z
Castky, kterou uctovala leteckd spolecnost jako sv(j storno pausal.

c) Rezervace pouze-hotel

Pti hotelovych rezervacich plati zasadné individudIni odstupfiovani storno poplatk(, které vykazuje systém v okamzZiku rezervace. Pokud neni
pfi rezervaci vykazano zadné individudlni odstupriovani storno poplatk(, plati nasledujici pausaly:

az k 30. dni pfed nastupem cesty 30%

od 29. az k 23. dni pfed nastupem cesty 65%,

od 22. az k 15. dni pred nastupem cesty 70%,

od 14. az k 3. dni pred nastupem cesty 85%,

od 2. dne pred nastupem cesty/nenastoupeni 90% z ceny cesty.

8. Omezeni ru€eni cestovni kancelare

Ruceni ze strany cestovni kancelafe za Skody, které
- nejsou Ujmami télesnymi a

- nejsou zpUsobeny jeji vinou,

je omezeno na trojndsobek ceny cesty.

9. Ozndmeni zavad ze strany zakaznika

9.1. Cestujici oznamuje, se zohlednénim ptislusnych okolnosti, cestovni kancelafi neprodlené kazdé poruseni smlouvy zjisténé béhem
poskytovani cestovnich sluzeb obsazenych ve smlouvé o zajezdu.

9.2. Oznameni musi byt provedeno vic¢i mistnimu vedeni cesty nebo vici mistni agentufe cestovni kancelare. Cestovni kancelar informuje
zakaznika pred nebo pfi nastupu cesty o moznostech k navazani kontaktu.

10. Pasova, vizova a zdravotni ustanoveni

10.1. Cestovni kancelar ruci za to, Ze poskytne pred nastupem cesty zakaznikdm, ktefi jsou statnimi prislusniky Evropské unie, informace o
ustanovenich pasovych, vizovych a zdravotnich predpis(, jakoZ i o jejich eventualnich zménach. Prislusnikim ostatnich statd poskytne
informace pfislusny konzulat.

10.2. Cestovni kancelar doporucuje vsem zdkaznikiim pozadat co nejdfive o potiebna viza u pfislusnych diplomatickych zastoupeni, aby
mobhlo dojit v¢as pred nastupem cesty k jejich vydani a popfipadé i k jejich zaslani. Cestovni kanceldr neruci za v€asné udéleni a doruceni
potrebnych viz.



10.3. Zakaznikovi se doporucuje, zohlednit cestovni pokyny ministerstva zahranici, jakoZ i jeho obecné pokyny k jednani v cilové destinaci.
Tyto informace si muiZete predist na internetové strance Ministerstva zahranici , https://www.auswaertiges-amt.de/de”.

11. Dil¢i platba a provérka bonity, ochrana osobnich Gdajd pres Creditreform Boniversum GmbH

Cestovni kancelar provéruje pravidelné pti uzavirani smluv a v urcitych pfipadech, kdyZ se jedna o opravnény zajem, i u kmenovych zakaznik
jejich solventnost. K tomu spolupracuje cestovni kancelar se spolecnosti Creditreform Boniversum GmbH, Hellersbergstrae 11, 41460 Neuss,
od které dostava cestovni kancelar k tomu potiebna data. Z povéreni Creditreform Boniversum sdéluje cestovni kancelar zakaznikovi jiz
predem nasledujici informace podle ¢l. 14 EU-DSGVO/Obecného natizeni k ochrané osobnich udaja:

Creditreform Boniversum GmbH je spotiebitelska informacéni spolecnost. Provozuje databazi, ve které jsou uloZeny informace k solventnosti
soukromych osob. Na tomto zakladé poskytuje Creditreform Boniversum na své zakazniky informace o solventnosti. K zakaznik(m patfi
naptiklad kreditni instituty, leasingové spolecnosti, pojistovny, telekomunikacni spole¢nosti, firmy zpracovavajici pohledavky, zasilkové,
velkoobchodni a maloobchodni firmy, jakoz i jiné firmy, které dodavaji, resp. poskytuji zbozi a sluzby. V ramci zakonnych ustanoveni se Cast
udajl ulozenych v informacni databazi vyuziva i k ukladani v jinych firemnich databézich, mimo jiné pro vyuZiti adres k obchodnim uceldm. V
databazi Creditreform Boniversum jsou uloZeny zvlasté udaje osob o jméné, adrese, datu narozeni, popf. e-mail adrese, platebni moralce a
podilech ve spole¢nostech. U¢elem zpracovani ulozenych Gdajl je poskytovani informaci pro vyhodnoceni bonity dotazované osoby. Pravnim
zakladem zpracovani je ¢l. 6 odst. 1f EU DSGVO. Informace o téchto udajich mohou byt podle tohoto poskytnuty pouze tehdy, kdyz zakaznik
hodnovérné prokaze opravnény zajem na znalosti téchto informaci. Pokud by byly pfedavany udaje do statl mimo EU, déje se tak na bazi tzv.
,Standardnich smluvnich klausuli“, které jsou k nahlédnuti pod nasledujicim odkazem [link] nebo si je odtud miiZete nechat i zaslat. Udaje
jsou ulozeny tak dlouho, jak dlouho je nutna jejich znalost pro spinéni icelu uloZeni. Zpravidla je jejich znalost potfebna nejprve pro dobu
triletého uloZeni. Po jejim uplynuti je provérovano, zda je jejich uloZeni dale nutné, jinak jsou v ten den smazana. V pripadé vyrizeni
zaleZitosti jsou Udaje smazany presné tfi roky po vyfizeni. Zaznamy v seznamu dluznik( jsou mazany podle § 882e ZPO/Obéansky soudni fad
presné po uplynuti tfi let od data nafizeni zapisu. Opravnénym zajmem ve smyslu ¢l. 6, odst. 1f EU-DSGVO mdze byt: rozhodnuti o poskytnuti
kreditu, zahajeni obchodniho vztahu, podilnické poméry, pohledédvka, provéreni solventnosti, pojistna smlouva, informace o exekuci. VUci
Creditreform Boniversum GmbH mate prdvo na informaci o Udajich uloZzenych zde k vasi osobé. Pokud by mély byt o vas uloZené Gdaje
nespravné, mate narok na jejich opravu nebo smazani. Pokud neni mozné okamZité zjistit, zda jsou Udaje spravné nebo nespravné, mate az k
vyjasnéni narok na zablokovani ptislusnych udajud. Jsou-li vase Udaje nelplné, tak mizete vyzadovat jejich zkompletovani. Jakmile jste dali
svoleni ke zpracovani Udaja, uloZzenych u Creditreform Boniversum, tak mate pravo toto svoleni kdykoliv odvolat. Vasim odvolanim neni
dotéena zdkonnost zpracovani vasich Gdajl, ktera probéhla na zakladé vaseho svoleni az k okamzZiku eventualniho odvolani. Pokud byste méli
pfipominky, pfani nebo stiznosti k ochrané osobnich tdajd, muzZete se kdykoliv obratit na povérence za ochranu osobnich udajd Creditreform
Boniversum. Ten vam pomdze rychle a divérné ve vsech otazkach k ochrané osobnich Gdajd. Na zpracovéani Gdaji u Boniversum si mizZete
také stéZovat u vaseho piislusného zemského povérence za ochranu osobnich tdajd. Udaje, uloZené k vasi osobé u Creditreform Boniversum,
pochazeji z vefejné pristupnych zdrojl, od inkasnich spolecnosti a jejich zakaznikl. K popsani vasi solventnosti vytvari Creditreform
Boniversum k vasim udajliim hodnotové skére. Do hodnotového skdre vstupuji tdaje ke stafi a pohlavi, adresni data a ¢astecné zkusenosti se
splacenim. Tyto Udaje vstupuji do vypoctu hodnotového skore s rozdilnou zavaznosti. Zakaznici Creditreform Boniversum vyuzivaji hodnotové
skére jako pomocny prostfedek pfi provadéni vlastnich rozhodnuti o poskytnuti kreditu.

Prdvo na odvolani:

Zpracovani u nas uloZenych Udaja se provadi z nutnych, ochrany hodnych divodu véritele a kreditu, které pravidelné prevaZzuji nad vasimi
zajmy, pravy a svobodami nebo slouzi k uplatfiovéni, vykonu nebo obrané pravnich nérokd. Zpracovani vasich Gdajd miZete rozporovat
pouze z diivodd, které vychazeji z vasi mimoradné situace a musi byt prokazény. Pokud takovéto divody prokazatelné existuji, nebudou
Udaje jiz dale zpracovavany. Rozporujete-li zpracovani téchto Udajd k reklamnim a marketingovych Gceldm, tak nebudou tdaje k témto
ucellm jiz zpracovavany.

Zodpovédnou osobou ve smyslu €l. 4 odst. 7 EU-DSGVO je Creditreform Boniversum GmbH, Hellersbergstr. 11, 41460 Neuss. Vasi kontaktni
osobou v nasi spole¢nosti je oddéleni Consumer Service, tel.: 02131/36845560, Fax: 02131/36845570, E-mail:
selbstauskunft@boniversum.de. Nas povérenec za ochranu osobnich Udaju je k dosaZeni na nasledujicich kontaktnich adresach:
Creditreform Boniversum GmbH, Datenschutzbeauftragter, Hellersbergstr. 11, 41460 Neuss, e-mail: datenschutz@boniversum.de.

12. Zavazek k ochrané osobnich Udaju cestovni kancelafe pti rezervaci a realizaci cesty, jakoZ i pfi provérce bonity a dil¢i platbé

Osobni Udaje, které preda zakaznik v ramci rezervace, jsou cestovni kancelafi pofizovany, ukladany, zpracovavany a preddvany na
poskytovatele sluzeb, jenom pokud je to nutné za icelem zaloZeni, provedeni nebo ke zruseni cestovni smlouvy. To se déje pfi respektovani
narodnich a evropskych predpist na ochranu osobnich Udajd. Detaily se nachazeji v prohlaseni k ochrané osobnich udajl pod témito VOP
cestovni kancelare.

13. Pfistup ke smluvnim sluzbam pro unijni obcany s trvalym bydlistém v jiném ¢lenském staté, nezZ je sidlo cestovni kancelare

Uzavieni smlouvy s unijnimi obcany, ktefi maji své trvalé bydlisté v jiném clenském staté, nez je sidlo cestovni kancelare, mGze byt od
cestovni kanceldre odmitnuto, pokud je to bezprostfedné opravnéné objektivnimi kritérii ve smyslu § 5 DL-InfoV (Nafizeni o informacnich
povinnostech pro poskytovatele sluzeb). Jedno z takovych bezprostfednich opravnéni mize byt ddno vicenaklady, které vzniknou pfi realizaci
smlouvy s obanem Unie, ktery ma trvalé bydlisté v jiném clenském staté. Rozhodnuti je ¢inéno v kazdém jednotlivém pripadeé a je vici
dotéenému unijnimu obc¢anovi zdlvodnéno.

14. Neucinnost jednotlivych ustanoveni
Neucinnost jednotlivych ustanoveni cestovni smlouvy nema za ndasledek netcinnost celé cestovni smlouvy.

15. Cestovni kancelar, jedndani k ukonceni sporu pred spotrebitelkou smiréi komisi



15.1. Cestovni kancelar:

Last Minute Express S.L.U. LMX Viajes, ¢/ Drago CC HLS, Local 13, 38670 Miraverde - Adeje, Santa Cruz de Tenerife - §pané|sko

15.2. Cestovni kancelar neni povinna, zucastnit se jednani k urovnani sporu pred spotrebitelkou smirci komisi a téchto jednani se také
nezucastnuje. Cestovni kancelar odkazuje pro vSechny cestovni smlouvy, které jsou uzaviené elektronickym pravnim stykem na evropskou
online platformu pro urovnani spord http://ec.europa.eu/consumers/odr. Nezamyslime, i¢astnit se na jednanich k urovnani sporu.

15.3 Podle ¢lanku 11 Nafizeni ¢islo 2111/05 Evropské unie je cestovni kanceldf povinna, informovat o identité provadéjiciho leteckého
prepravce podle nasledujiciho: "PFi rezervaci informuje cestovni kanceldr, nezavisle na zplsobu rezervace, cestujiciho o identité
provadéjiciho leteckého prepravce. Neni-li pfi rezervaci provadéjici letecky prepravce jesté znam, zajisti cestovni kanceldr, Ze cestujici bude
informovan o jménu toho leteckého prepravce, ktery bude dotceny let pravdépodobné provadét.



